

Годъ 52-й.

Среда, 3-го Мая.

1889 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ,
Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ; въ уѣздныхъ городахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣніяхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныхъ объявлѣній.

Содержаніе: часть офиціальная. Дѣйствія правительства. Определеніе правительствующаго сената.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—

часть неофиціальная. Отечественная хроника. Москва.—Олонецкая хроніка. Г. Петрозаводскъ. Приношеніе въ музей. Пособіе гимназіи. Вытегра.

Вскрытие водъ и пути сообщенія. Межевые работы. Деревня Сибирь. Сравнительная статистика. Происшествія. Телеграммы.—Иностранное извѣстіе.—

Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ОПРЕДЕЛЕНІЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕГО СЕНАТА.

О применѣніи п. 4 ст. 45 уст. о гербовомъ сборѣ къ дѣламъ обѣ увольненіи духовныхъ лицъ отъ должности и за штатъ.

1888 года, марта 17-го дня. По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА правительствующій сенатъ слушали: рапортъ министра финансовъ, отъ 11-го февраля 1888 года, за № 577, о применѣніи п. 4 ст. 45 уст. о герб. сборѣ къ дѣламъ обѣ увольненіи духовныхъ лицъ отъ должности и за штатъ. Приказали: министръ финансовъ рапортомъ, отъ 11-го февраля 1888 г., за № 577, на основаніи 52 ст. зак. основ., представлять на разрѣшеніе правительствующаго сената вопросъ о применѣніи п. 4 ст. 45 уст. о герб. сборѣ къ дѣламъ обѣ увольненіи духовныхъ лицъ отъ должностей и за штатъ. По соображеніи означенного вопроса съ закономъ, правительствующій сенатъ находитъ, что, по п. 4 ст. 45 уст. о герб. сборѣ, освобождаются отъ гербового сбора прошенія и другія бумаги, означенныя въ п. 1 ст. 6 устава, а также разрѣшительные бумаги по дѣламъ обѣ определеніи на мѣста священно-и церковно-служительскихъ лицъ духовнаго званія. Изъятіе

этого, заимствованное изъ устава о пошл., изд. 1857 года (п. 3 ст. 117), бывшее по-датною комиссіею признано было необходимо сохранить и даже распространить на всѣ вѣроисповѣданія, въ виду того, что дѣла обѣ опредѣленіи духовныхъ лицъ на мѣста касаются духовныхъ потребностей населенія. Принимая въ соображеніе, что и увольненіе лицъ духовнаго званія отъ должностей касается духовныхъ потребностей населенія, особенно въ тѣхъ случаяхъ, когда просящее обѣ увольненіи отъ должности или за штатъ духовное лицо, по старости или болѣзни состоянию, оказывается немогущимъ съ полнымъ успѣхомъ и пользою исполнять сопряженныя съ занимаемою имъ должностю обязанности, и когда, вслѣдствіе сего, въ духовныхъ интересахъ населенія, является необходимымъ замѣна сего лица другимъ, безусловно соотвѣтствующимъ своему призванію,—правительствующій сенатъ признаетъ правильнымъ, примѣнительно къ п. 4 ст. 45 гербового устава, прошенія и другія бумаги, означенныя въ п. 1 ст. 6 того же устава, и разрѣшительные бумаги по дѣламъ обѣ увольненіи священно-и церковно-служителей, какъ бѣлаго, такъ и монашествующаго духовенства, отъ должностей и за штатъ отъ оплаты гербовымъ сборомъ освободить. Посему правительствующій сенатъ опредѣляетъ: о таковомъ разрѣшеніи возбужденномъ министромъ финансовъ вопроса его, министра финансовъ, увѣдомить указомъ и припечатать, для всеобщаго свѣдѣнія, установленнымъ порядкомъ въ „Собрании узаконеній и распоряженій пра-

Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлѣній въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15 коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.



№

32.

вительства“, на каковой предметъ конторѣ сенатской типографіи дать извѣстіе.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству губернскаго правленія.

22-го апрѣля, непремѣнныя засѣдатели уѣздныхъ полицейскихъ управлений: Каргопольскаго—титуллярный советникъ Петровъ и Олонецкаго—губернскій секретарь Шепелевъ перемѣщены одинъ на мѣсто другаго.

Объявленія.

По постановленію губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, 31 минувшаго марта состоявшемуся, разрѣшено Вытегорскому уѣзду по крестьянскимъ дѣламъ присутствію отчислить крестьянъ деревень Потаповской, Ермолинской и Веретъя изъ состава Чернослободскаго общества, въ числѣ 80 ревизскихъ душъ, и образовать отдельное общество подъ названіемъ „Потаповскаго“, съ 1 января 1890 г.

Розыскъ.

Запасный рядовой 34 резервнаго пѣхотнаго кадроваго баталіона Иванъ Федотовъ

Егоровъ, выданный ему при увольненіи его въ запасъ арміи въ сентябрь 1885 года командиромъ означеннаго баталіона запасно-отпускной билетъ, № которого неупомнить, въ послѣднихъ числахъ марта сего года, будучи на работе въ г. Повѣнцѣ, утерялъ; а потому о разысканіи и считаніи этого билета недѣйствительнымъ симъ публикуется.

Торги.

Олонецкое горное правленіе назначивъ въ присутствіи своемъ рѣшительный, безъ переторжки торгъ, 13 мая 1889 г., на поставку въ магазинъ Александровскаго завода мелочнаго матеріала, на сумму до 57 руб., приглашаетъ на оные желающихъ съ тѣмъ, чтобы таковые явились въ определенные выше дни съ законными залогами и свидѣтельствами о своемъ званіи, въ горное правленіе, гдѣ они могутъ видѣть какъ въ день торга, такъ и раньше во всѣ присутственны дни, кондиціи на выполненіе поясненной поставки матеріаловъ. Не желающіе участвовать въ торгахъ изустно, могутъ подавать или присыпать запечатанныя объявленія, составленныя по правиламъ изложеннымъ въ ст. 144—145 пол. о каз. подр. и пост. (т. X ч. 1 изд. 1887 г.) не позже 12 часовъ пополудни дней, назначенныхъ для торговъ, послѣ сего срока объявленія ни отъ подающихъ лично, ни отъ присыпающихъ по почтѣ приниматься не будутъ.

Въ магазинъ Александровскаго завода, въ г. Петрозаводскѣ, необходимо по открытіи навигации текущаго года поставить:

	Коли- чество.	Вѣсъ. пуд. ф.
Ветоши простой	-	75
Керосину	-	225 10
Масла коноплянаго	-	172 15
" минеральнаго	-	170 8
" деревяннаго	-	9
Свѣчей сальныхъ	-	100 2
" восковыхъ желтыхъ	-	1 6
" стеариновыхъ	-	1
Лампъ жестяныхъ	-	27
Гвоздей купорныхъ проп. 2½"	-	122 14
" провочки. 4"	-	160 19
Лопатъ желѣзныхъ	-	11
Олова прутковаго	-	1 20
Пиль полукруглыхъ 4"	-	1 д. 10 ш.
" 12"	-	1 — 2
Подсалковъ плоскихъ 8"	-	3 — 5
Кожъ ремневыхъ	-	9
" конскихъ	-	3
Ремней сырьомятн. щитн.	-	78
" 1½"	-	7
Точиль каменныхъ діам. 2 арш. толщ. 11"	-	12
Резины листовой	-	10
Смолы	-	15
Сукна армейскаго	-	10 арш.
Стеколь 8—9½ вер.	-	35 шт.
" 10—12	-	25
Овса	-	599 четв.

Всѣдѣствіе сего горное правленіе назначивъ въ присутствіи своемъ рѣшительный,

безъ переторжки, торгъ на всѣ матеріалы, кроме овса—13 мая 1889 г., а на овесь—16 мая, приглашаетъ на оные желающихъ съ тѣмъ, чтобы таковые явились въ определенные выше дни съ законными залогами и свидѣтельствами о своемъ званіи, въ горное правленіе, гдѣ они могутъ видѣть какъ въ день торга, такъ и раньше во всѣ присутственны дни, кондиціи на выполненіе поясненной поставки матеріаловъ. Не желающіе участвовать въ торгахъ изустно, могутъ подавать или присыпать запечатанныя объявленія, составленныя по правиламъ изложеннымъ въ ст. 144—145 пол. о каз. подр. и пост. (т. X ч. 1 изд. 1887 г.) не позже 12 часовъ пополудни дней, назначенныхъ для торговъ, послѣ сего срока объявленія ни отъ подающихъ лично, ни отъ присыпающихъ по почтѣ приниматься не будутъ.

Примѣчаніе. При семъ № прилагаются особыя прибавленія о ссыкѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ №№ 16 Ломжинскихъ, 27 Воронежскихъ и 29 Таврическихъ губ. вѣд.

Вице-губернаторъ Страховский.

Секретарь Загребинъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Его Императорское Высочество Великий Князь Константинъ Константиновичъ, въ пятницу, 21-го апрѣля, въ 6 час. 15 мин. вечера, по варшавской желѣзной дорогѣ прибылъ изъ-за границы въ С.-Петербургъ.

Въ пятницу, 21-го апрѣля, въ 6 час. 15 мин. вечера, по варшавской желѣзной дорогѣ прибылъ въ Петербургъ Членъ Японскаго Императорскаго Дома Принцъ (son a l'tesse impériale) Такехито Арисугава. Въ Гатчинѣ Принца встрѣтилъ японскій посланникъ при Россійскомъ Дворѣ Нисси съ драгоманомъ посольства. Въ Петербургѣ высокаго гостя встрѣтили с.-петербургскіе комендантъ и градоначальникъ и члены японскаго посольства. При Принцѣ назначены состоять флигель-адъютантъ полковникъ А. М. Рейтернъ и капитанъ 1-го ранга М. И. Елчаниновъ. Свиту Принца составляютъ: гофмайстеръ его

двора и его секретарь, церемоніймейстеръ двора Микадо, Тотора Сайто, и личный адъютантъ Козо Йоси.

Принцъ и прибывшіе съ нимъ были въ штатскомъ платьѣ. Для высокаго гостя отведены апартаменты во второй запасной половинѣ Зимняго Дворца (надъ комендантскимъ подъѣздомъ).

Принцъ—еще молодой человѣкъ; онъ родился 11-го февраля 1862 года; служилъ во флотѣ, въ чинѣ капитана 1-го ранга. Принцъ принадлежитъ къ одной изъ трехъ фамилій, находящихся въ ближайшемъ родствѣ съ Японскимъ Императоромъ. Фамилію Арисугава носятъ три Принца. Принцъ воспитывался въ англійской морской школѣ, гдѣ окончилъ курсъ въ 1882 году, и затѣмъ много путешествовалъ.

Министръ иностранныхъ дѣлъ, статсъ-секретарь Н. К. Гирсъ, въ тотъ же день сдѣлалъ визитъ Принцу.

Въ субботу, 22-го апрѣля, его высочество Принцъ Такехито Арисугава, въ сопровождении состоящихъ при немъ лицъ, осматривалъ Императорскій эрмитажъ, при входѣ въ который былъ встрѣченъ начальникомъ Главнаго Дворцоваго Управленія и хранителемъ эрмитажа. Его высочество очень долго останавливался передъ картиной Брюллова: "Послѣдній день Помпеи" и вообще обратилъ особое вниманіе на русскую школу. Въ тотъ же день Принцъ отдалъ визитъ министру иностранныхъ дѣлъ и посѣтилъ японскаго посланника г. Нисси. Вечеромъ Принцъ былъ въ Маломъ театрѣ.

* * *

Въ воскресенье, 23-го апрѣля, Японскій Принцъ Такехито Арисугава представлялся въ Гатчинѣ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ. Его высочество отправился въ Гатчину по варшавской желѣзной дорогѣ, въ 10 час. утра, въ сопровождении японскаго посланника при Россійскомъ Дворѣ г. Нисси, своего гофмайстера г. Сайто и личного адъютанта, лейтенанта Йоси, и состоящихъ при его высочествѣ флигель-адъютанта Рейтерна и капитана 1-го ранга Елчанинова. На вокзалѣ Принца встрѣтилъ правитель дѣлъ экспедиціи церемоніальныхъ дѣлъ, камергеръ Б. В. Штурмеръ. На станціи въ Гатчинѣ Принца встрѣтилъ исправляющей должности коменданта, флигель-адъютантъ Лукошковъ. Со станціи Принца, въ придворномъ экипажѣ, запряженномъ четверкою лошадей цугомъ, съ прислугою въ парадныхъ ливреяхъ, отправился во Дворецъ. Свита его слѣдовала въ другихъ экипажахъ. Принцъ былъ въ японской морской формѣ и лентѣ императорскаго японскаго ордена. Во Дворцѣ Принца встрѣтили: коман-

дуючій Главною Імператорскою Квартирою, генераль-адъютантъ О. Б. Рихтеръ, оберъ-премоніймейстеръ, князь А. С. Долгорукій и гофмаршалъ князь В. С. Оболенскій. Предшествуемый двумя скороходами, гофъ-фурьерами и камерь-фурьеромъ, Принцъ прослѣдовалъ въ Арсенальное каре, въ отведенные для него апартаменты. По возвращеніи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ съ богослуженія изъ Дворцовой церкви, послѣдовалъ приемъ Принца ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ въ присутствіи ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Его Імператорского Высочества Наслѣдника Цесаревича. На аудіенціи Принцъ Тахекито-Арисугава поднесъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЫНЪ ИМПЕРАТРИЦЪ орденъ Японской Імператорской Короны, учрежденный Японскою Імператрицею. Орденъ состоитъ изъ двухъ звѣздъ: одна носится на груди, другая, при лентѣ—черезъ плечо; лента желто-золотистаго цвѣта, съ красными каймами. Звѣзда украшена жемчугомъ и въ серединѣ ея находится изображеніе Японской Короны, окруженное цвѣтами вишни и бамбука. Послѣ представленія ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ лицъ своей свиты, Принцъ удалился въ свои апартаменты, а затѣмъ присутствовалъ на Высочайшемъ завтракѣ, гдѣ занялъ мѣсто по правую руку ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, имѣвшей на Себѣ звѣзду Японской Імператорской Короны. Къ завтраку былъ приглашенъ японскій посланникъ г. Нисси и свита Принца. Во время завтрака игралъ хоръ придворовой музыки. Въ 1 ч. 35 м. дня, съ экстреннымъ поѣздомъ варшавской желѣзной дороги, Принцъ возвратился въ Петербургъ.

Въ субботу, 22-го апрѣля, Японскій Принцъ осматривалъ Петербургъ и посѣтилъ Исаакіевскій и Петропавловскій соборы; въ воскресенье, 23-го апрѣля, Принцъ былъ вечеромъ въ Маріинскомъ театрѣ. Въ пятницу предполагается отъездъ его высочества въ Москву, откуда Принцъ прослѣдуетъ въ Парижъ, гдѣ находится его супруга, Принцесса Йосука. Принцъ путешествуетъ въ строгомъ инкогнито, которое онъ оставилъ лишь на время своей официальной миссии.

Графъ Дмитрій Андреевичъ Толстой заболѣлъ въ среду, 19-го апрѣля. Въ этотъ день, послѣ обычныхъ занятій, графъ почувствовалъ недомоганіе, обыкновенно предшествовавшее припадкамъ удушья, которыми онъ страдалъ въ теченіи нѣсколькихъ лѣтъ. Къ вечеру 19-го апрѣля, вмѣстѣ съ наступившимъ припадкомъ удушья (сердечной астмы) температура поднялась до 39,2°. Въ то же время появились боли въ правомъ

боку, одышка, кашель и кровянистая мокрота. На слѣдующее утро выяснилось, что графъ заболѣлъ воспаленіемъ легкихъ. По распоряженію супруги покойного, графини Софіи Дмитріевны Толстой, 20-го апрѣля, изъ Москвы былъ приглашенъ профессоръ Захарьинъ, который прибылъ въ Петербургъ утромъ 21-го апрѣля и, осмотрѣвъ графа, указалъ на его опасное положеніе.

Къ утру третьихъ сутокъ отъ начала болѣзни (22-го апрѣля) температура понизилась до 37,2°, воспалительная явленія въ средней долѣ праваго легкаго стали стихать. Но въ тотъ же день въ нижней долѣ праваго легкаго появился новый воспалительный фокусъ. Температура поднялась до 39°, явились сильныя боли въ правомъ боку и жестокіе припадки удушья (*Pneumonia migrans*). Высокая температура и частый пульсъ держались до утра 24-го апрѣля, когда боли стихли и кровь въ мокротѣ исчезла. Дѣятельность сердца до той поры была удовлетворительна; но, съ вечера 24-го апрѣля, показались угрожающіе признаки упадка сердечной дѣятельности. Число ударовъ пульса достигало до 150 въ 1 минуту, что сопровождалось высокою температурой (до 39° и выше) и значительнымъ упадкомъ силъ. Всѣ мѣры, принятыя къ поднятію дѣятельности сердца, остались безъуспѣшными. На слѣдующій день (25-го апрѣля), въ 4 часа 15 мин. пополудни, графъ Д. А. Толстой тихо скончался отъ паралича сердца, при полномъ сознаніи.

Во вторникъ, 25-го апрѣля, въ 8½ час. вечера, въ квартирѣ министра внутреннихъ дѣлъ, была отслужена первая панихида по скончавшемуся министру, графу Дмитрію Андреевичу Толстому. На панихидѣ присутствовали, кроме супруги усопшаго, графини С. Д. Толстой, и близайшихъ его родныхъ, министры: народнаго просвѣщенія—статья-секретарь графъ И. Д. Деляновъ, финансъ—тайный совѣтникъ И. А. Вышнеградскій, оберъ-прокуроръ святѣйшаго синода, дѣйствительный тайный совѣтникъ К. П. Побѣдоносцевъ, главноуправляющей Собственою ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Канцеляріею по учрежденіямъ Імператрицы Маріи, статья-секретарь И. Н. Дурново, государственный секретарь, дѣйствительный тайный совѣтникъ А. А. Половцовъ, бывшій министръ юстиції, статья-секретарь Д. Н. Набоковъ, вице-президентъ Імператорской академіи наукъ, дѣйствительный тайный совѣтникъ В. Я. Буняковскій, товарищи министра внутреннихъ дѣлъ: сенаторъ, тайный совѣтникъ В. К. фонъ-Шлеве, генераль-лейтенантъ Н. И. Шебеко и тайный совѣтникъ князь К. Д. Гагаринъ, бывшій товарищъ

министра внутреннихъ дѣлъ, генераль-лейтенантъ, сенаторъ П. В. Оржевскій, сенаторъ, тайный совѣтникъ А. А. Татищевъ, начальникъ главнаго управлѣнія почты и телеграфовъ, генераль-лейтенантъ Н. А. Бекакъ, начальникъ главнаго тюремнаго управлѣнія, тайный совѣтникъ М. Н. Галкинъ-Браскій, директоръ департамента общихъ дѣлъ министерства внутреннихъ дѣлъ, тайный совѣтникъ В. Д. Заика, директоръ департамента полиціи, тайный совѣтникъ П. Н. Дурново, правитель канцеляріи министра внутреннихъ дѣлъ, дѣйствительный статскій совѣтникъ А. Д. Пазухинъ, директоръ департамента духовныхъ дѣлъ иностранныхъ исповѣданій, дѣйствительный статскій совѣтникъ князь М. Р. Кантакузенъ, графъ Спешенскій, начальникъ штаба отдѣльнаго корпуса гвардии, генераль-маіоръ Н. И. Петровъ, академикъ, тайный совѣтникъ Я. К. Гротъ и другія лица.

Панихиду служилъ предсѣдатель учебнаго комитета при святѣйшемъ синодѣ протоіерей А. И. Парвовъ. Пѣль хоръ пѣвчихъ Исаакіевскаго собора.

МОСКВА. 20-го апрѣля, московскій генераль-губернаторъ, генераль-адъютантъ князь В. А. Долгоруковъ возвратился въ Москву изъ Петербурга, куда, какъ извѣстно, онъ отлучился наканунѣ исполнившагося, 14-го апрѣля, шестидесятилѣтнаго служенія своеаго въ офицерскихъ чинахъ, вслѣдствіе внезапной кончины своей сестры, княгини М. А. Львовой. Хотя лично князь В. А. Долгоруковъ отклонилъ всякую мысль о чествованіи своего юбилея, жители Москвы рѣшили принести ему свое сердечное привѣтствіе. По сообщенію московскихъ газетъ, 20-го апрѣля, за полчаса до прихода курьерскаго поѣзда, на станціи николаевской желѣзной дороги собирались всѣ начальствующія лица Москвы, во главѣ съ московскимъ губернаторомъ, княземъ В. М. Голицынымъ; тутъ же находились: прокуроръ московской судебнай палаты Н. В. Муравьевъ, чины управлѣнія генераль-губернатора, старшины купеческаго, мѣщанскаго и ремесленнаго обществъ, представители разныхъ общественныхъ учрежденій и масса публики. Всѣ собравшіяся на вокзалѣ лица привѣтствовали и поздравляли князя В. А. Долгорукова съ знаменательнымъ днемъ его жизни, высказывая ему при этомъ свои благія пожеланія. Князь В. А. Долгоруковъ, по выходѣ изъ вагона, благодарили собравшихся и поспѣшилъ въ свою домовую церковь, гдѣ, по случаю девятаго дня по кончинѣ княгини Львовой, была назначена заупокойная литургія, которую совершилъ архимандритъ Срѣтенскаго монастыря о. Серафимъ, въ со-

служений съ настоятелем храма и еромонахомъ. Въ квартирѣ генераль-губернатора, его ожидали командиры отдѣльныхъ частей войскъ, расположенныхъ въ Москвѣ, съ начальникомъ grenадерскаго корпуса, генераль-адъютантомъ Манзесемъ, который, за отсутствіемъ командующаго войсками московскаго военного округа, генераль-адъютанта Костанда, привѣтствовалъ князя В. А. Долгорукова съ шестидесятилѣтіемъ его службѣ Престолу и Отечеству.

Архангельскъ, 21-го апрѣля. Полный ледоходъ. Вода большая.

Кронштадтъ, 22-го апрѣля. Сообщеніе съ Ораніенбаумомъ продолжается на пароходахъ Бритнева свободно. Кругомъ Кронштадта слабый, но еще сплошной ледъ.

— 24-го апрѣля. Сегодня сообщеніе производится на пароходахъ безпрепятственно. Большая полынь только къ Петербургу, къ морю еще сплошной ледъ.

— Сегодня, въ 7 часовъ вечера, пришелъ изъ Петербурга баксирный пароходъ и прошелъ въ гавань.

Тамбовъ, 22-го апрѣля. Лѣтчебный сезонъ липецкихъ минеральныхъ водъ откроется 15-го мая.

Тифлисъ, 25-го апрѣля. Сюда прибылъ персидскій посолъ при русскомъ дворѣ.

— Сегодня выѣхали для встречи Шаха въ Джульфу генераль-адъютантъ Поповъ, флигель-адъютантъ Келлеръ, генераль-адъютантъ Шаха Риза-ханъ и другія лица.

(„Прав. Вѣстн.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 2-го мая.

Въ видахъ улучшенія изданія Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей и дабы имѣть возможность скорѣе получать и знакомить публику съ разными, болѣе или менѣе, интересными свѣдѣніями изъ общественной, официальной и политической жизни, по сношении съ Сѣвернымъ телеграфнымъ агентствомъ, съ 28-го апрѣля получаются отъ этого агентства ежедневно телеграммы, заключающія въ себѣ разнохарактерная новости и свѣдѣнія.

Съ настоящаго нумера Губернскихъ Вѣдомостей, въ особомъ отдѣлѣ неофиціаль-

ной части, послѣ „Олонецкой лѣтописи“, полученнаго въ предшествующія три—четыре дня телеграммы будуть печататься въ нашей губернской газетѣ. Кроме того, для губернскихъ присутственныхъ мѣстъ, должностныхъ, а равно и частныхъ лицъ, изъявившихъ желаніе пользоваться немедленно означенными телеграммами, тотчасъ по полученіи таковыхъ, въ типографіи будуть печататься отдѣльные оттиски и разсыпаться, по отпечатаніи, подписчикамъ. Плата за право получения кошѣ съ телеграммъ назначается *два р. въ мѣсяцъ*, со взносомъ оной въ типографію впередъ неменѣе какъ за дѣлъ мѣсяцъ. Но если число подписчиковъ увеличится на столько, что будутъ покрываться расходы на выписку телеграммъ и расходы на печатаніе и разсылку отдѣльныхъ оттисковъ, въ такомъ случаѣ подписчикамъ будетъ уменьшаема на сколько окажется возможнымъ.

Вчера было ежегодное, традиціонное гуляніе: „Лѣто встрѣчали“; мы описывали его уже не одинъ разъ *) на страницахъ нашего изданія и потому нынче ограничимся лишь нѣсколькими строками.

Съ утра по небу гуляли кучевые тучки, сулившія дождь; температура, уже къ полуночи, дошла до + 13°. Но, ко времени, „Лѣтовстрѣченья“, облака мало-по-малу разсѣялись, засіло солнце и настала чисто лѣтняя погода. Къ 6-ти часамъ термометръ поднялся до 14°, а въ это время—самый разгаръ гулянья, на которое манили и прекрасная погода и военный оркестръ, игравшій у часовни. Оркестръ этотъ былъ нацѣнъ нашими коммерсантами въ складчину, какъ и въ прошломъ году, по иниціативѣ нашего полиціймайстера Е. Х. Одинцова.

Благодаря прекрасной, чисто лѣтней, погодѣ, публики было несравненно больше чѣмъ въ предшествовавшіе годы.

Приношеніе въ музей.—Въ Олонецкій естественно-промышленный и историко-этнографический музей, находящійся въ г. Петрозаводскѣ, доставлены въ даръ отъ начальника I отдѣленія Олонецкой казенной палаты, надворного совѣтника В. В. Юзефовича два фотографическихъ снимка съ пред-

метовъ, приобрѣтенныхъ имъ разновременно, въ періодъ 1881—87 гг., въ предѣлахъ Петрозаводскаго, Каргопольскаго и Повѣнѣцкаго уѣздовъ,—и находящихся въ коллекціи старинныхъ вещей приобрѣтателя: одинъ—съ носильнаго, XVII вѣка, столоваго прибора (вилка и ножъ) въ футлярѣ (etui), въ видѣ ноженъ, изъ змѣиной кожи, въ серебряной, чеканной, частью позолоченной оправѣ, и другой—съ четырехъ мѣдныхъ (cuivre poli) чернильницѣ, изукрашенныхъ разноцвѣтною, различныхъ рисунковъ, клуазонированною (cloisonne) финифтью и съ одной такой же двузубой вилки.

Доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, Олонецкій губернаторъ считаетъ пріятнымъ долгомъ выразить свою глубокую признательность В. В. Юзефовичу за означенное приношеніе, служащее знакомъ особенной заботливости со стороны жертвователя относительно пополненія коллекціи музея.

Пособіе гимназіи.—Въ апрѣль мѣсяцѣ сего года поступило ассигнованныхъ Повѣнѣцкимъ уѣзднымъ земскому собраніемъ сессіи 1888 года, въ пособіе Петрозаводской Маринской женской гимназіи — двадцать пять рублей.

Доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, попечительный совѣтъ означенной гимназіи долгомъ считаетъ выразить Повѣнѣцкому уѣздному земству глубокую благодарность.

По случаю праздника св. Пасхи, въ пользу Николаевскаго въ г. Петрозаводскѣ дѣтскаго пріюта, поступили пожертвованія отъ: Л. С. Мельникова 2 р., А. В. Подкопаева 1 р. 15 к., М. Крюковской 35 к., Е. Федорова 20 к., Ф. Костыльникова 20 коп., Н. Ермолина 50 коп., А. Карпунина 60 коп., А. Калинина 10 к., П. Антонова 25 коп., И. Насонкова 10 к., Е. Шелепина 20 коп., С. Омелина 15 к., П. Артемова 30 к., А. Старицына 50 к., Л. Коканенъ 30 коп., Г. Харькина 50 коп., Г. Зорина 20 коп., В. Климукова 20 коп., Ф. Зяблецова 15 коп., И. Намятыча 20 к., С. Грѣшенина 70 коп., И. Вахрушева 30 коп., неизвѣстнаго 30 к., В. Сысоїкова 15 к., В. Чепарева 50 коп., А. Четверикова 10 коп., Н. Попова 50 к., В. Захарова 50 к., И. Чурбанова 20 коп., Н. Н. и Л. 60 коп.; итого 12 р.; а всего съ поступившими съ начала настоящаго года 773 р. 74 к.

Доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, губернское попечительство дѣтскихъ прі-

*) См. Губ. Вѣд.: 1887 г.—№ 33 и 1888 г.—№№ 6 и 33.

ютовъ изъявляетъ жертвователямъ благо-
дарность.

Вытегра, 28-го апРѣля. — Сегодня, въ
уѣздномъ полицейскомъ управлениі, отслу-
жена соборне панихида по усопшемъ ми-
нистрѣ внутреннихъ дѣлъ, графѣ Дмитріѣ
Андреевичѣ Толстомъ, въ присутствіи чи-
новниковъ вѣдомства министерства внутрен-
нихъ дѣлъ.

Вскрытие водъ и пути сообщенія.

Вытегорскій уѣздъ, 19-го апРѣля. —
Рѣки отъ льда очистились и по С.-Петер-

бургскому и Шудожскому почтовымъ трак-
тамъ установилась ъзда на колесахъ.

Олонецкій уѣздъ. — Съ 18 апРѣля ъзда
по почтовымъ трактамъ началась на коле-
сахъ, но весьма затруднительна.

Гор. Олонецъ. — Рѣка Олонка 18 апРѣля
вскрылась отъ льда.

Петрозаводскій уѣздъ, 27-го апРѣля. —
Рѣки и ручьи повсемѣстно въ уѣздѣ отъ
льда вскрылись и санный путь окончатель-
но прекратился.

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА вскрытия рѣвъ Невы и Свири и Онежского озера.

Годы.	Рѣка Нева вскрылась.	Рѣка Свирь вскрылась.	Онежское озеро вскрылось.	Онежское озеро вскры- лось послѣ вскрытия р. Невы.	р. Свирь.
1865	7 апРѣля.	26 апРѣля.	6 мая.	29 д.	10 д.
1866	5 апРѣля.	24 апРѣля.	4 мая.	29 д.	10 д.
1867	21 апРѣля.	10 мая.	2 іюня.	42 д.	23 д.
1868	8 апРѣля.	23 апРѣля.	4 мая.	26 д.	11 д.
1869	5 апРѣля.	16 апРѣля.	6 мая.	31 д.	20 д.
1870	9 апРѣля.	10 апРѣля.	27 апРѣля.	18 д.	17 д.
1871	28 марта.	20 апРѣля.	14 мая.	47 д.	24 д.
1872	1 апРѣля.	13 апРѣля.	20 апРѣля.	19 д.	7 д.
1873	18 апРѣля.	29 апРѣля.	19 мая.	31 д.	20 д.
1874	7 апРѣля.	14 апРѣля.	30 апРѣля.	23 д.	16 д.
1875	20 апРѣля.	29 апРѣля.	22 мая.	32 д.	23 д.
1876	6 апРѣля.	16 апРѣля.	16—20 мая.	40—44 д.	30 д.
1877	25 апРѣля.	25 апРѣля.	20 мая.	35 д.	25 д.
1878	31 марта.	2 апРѣля.	15 мая.	45 д.	43 д.
1879	8 апРѣля.	15 апРѣля.	28 апРѣля.	20 д.	13 д.
1880	5 апРѣля.	23 апРѣля.	9 мая.	35 д.	17 д.
1881	22 апРѣля.	26 апРѣля.	11 мая.	20 д.	16 д.
1882	19 марта.	1 апРѣля.	25 апРѣля.	38 д.	24 д.
1883	15 апРѣля.	15 апРѣля.	30 апРѣля.	15 д.	15 д.
1884	11 апРѣля.	21 апРѣля.	14 мая.	33 д.	23 д.
1885	6 апРѣля.	25 апРѣля.	16 мая.	40 д.	21 д.
1886	24 марта.	2 апРѣля.	8 мая.	45 д.	36 д.
1887	12 апРѣля.	20 апРѣля.	3 мая.	21 д.	13 д.
1888	8 апРѣля.	19 апРѣля.	22 мая.	44 д.	33 д.

Изъ этой таблицы видно, что въ теченіи послѣднихъ 24 лѣтъ вскрытие Онежскаго озера было:

1) послѣ вскрытия р. Невы: самое раннее чрезъ 15 дней — 30 апРѣля 1883 г.;
самое позднее чрезъ 47 дней — 14 мая 1871 г.;
среднее же 31 день.

2) послѣ вскрытия р. Свирь: самое раннее чрезъ 7 дней — 20 апРѣля 1872 г.;
самое позднее чрезъ 43 дня — 15 мая 1878 года;
среднее же 20 дней.

Межевые работы въ лѣто 1889 года. —
Въ чертежной, состоящей при Олонецкомъ
губернскомъ правлениі, межевые работы по
губернії, на предстоящее лѣто 1889 года,
распределены между уѣздными землемѣрами
следующимъ образомъ:

I. По Вытегорскому уѣзу, и. д. помощника Олонецкаго губернского землемѣра Романовскому поручено дѣло Стрѣльниковскій починокъ: повѣрка по жалобѣ и исправление ремаркъ межевой канцелярии по возобновленію межъ.

II. По тому же уѣзу, тому же землемѣру поручено дѣло Черный-льсь: исправление по ремаркамъ межевой канцелярии по возобновленію межъ.

III. По тому же уѣзу, тому же землемѣру поручено дѣло Андоморѣцкія раскольничихъ жилища: возобновленіе межъ.

IV. По тому же уѣзу, тому же землемѣру поручено дѣло Саминскій погость: возобновленіе межъ.

V. По Лодейнопольскому уѣзу, Каргопольскому уѣздному землемѣру Прибылову поручено дѣло село Максимово, Пиркинскій погость: размежеваніе по судебному решенію.

VI. По Олонецкому уѣзу, тому же землемѣру поручено дѣло Оброчная статья, состоящая внутри дачи упраздненной Сяндебской пустыни: возобновленіе межъ.

VII. По тому же уѣзу, тому же землемѣру поручено дѣло Церковная земля, вырѣзанная во второмъ мѣстѣ изъ дачи Тулокскаго погоста: возобновленіе межъ.

VIII. По Лодейнопольскому уѣзу, Повѣнѣцкому уѣздному землемѣру Андрееву поручено дѣло село Ниргиничи, Шаменское тоже: размежеваніе дачи по судебному решенію.

IX. По Петрозаводскому уѣзу, Олонецкому уѣздному землемѣру Шелковникову поручено дѣло Церковная земля Шуйскаго погоста градской кладбищенской церкви: измѣреніе земли и составленіе плана.

X. По тому же уѣзу, тому же землемѣру поручено дѣло Церковная земля Сальнаволока градской кладбищенской церкви: тоже.

XI. По Каргопольскому уѣзу, тому же землемѣру поручено дѣло село Лебзунское, Конакшанская тоже: возобновленіе межъ.

XII. По тому же уѣзу, тому же землемѣру, поручено дѣло сельцо Богданово съ

деревнями, Устьмошской погостъ: возобновление межъ.

XIII. По тому же уѣзу, тому же землемѣру, поручено дѣло село Ильинское, Лепшинскій погостъ: возобновление межъ.

Деревня Сибирь (Тобольскъ). — Въ Большешальскомъ обществѣ, Лодыгинской волости, Каргопольского уѣзда, по правую сторону Шенкурского тракта, находится деревня, подъ названіемъ „Сибирь-Тобольскъ“; въ ней всего три дома. Изъ числа трехъ семействъ, составляющихъ населеніе этой деревни, одно — крестьянъ Баженовыхъ проживаетъ здѣсь съ незапамятныхъ временъ, остальные же два — крестьянъ Коневыхъ перешли сюда изъ деревни Глазовской, того же общества, около 10 лѣтъ тому назадъ.

Въ виду особенности названія этой деревни, произведены были разспросы, но никакихъ преданій или рассказовъ не сохранилось о первоначальномъ заселеніи означенной деревни и происхожденіи жителей ея. Потомками коренныхъ обитателей этой деревни является единственное семейство крестьянъ Баженовыхъ. Относительно же происхожденія самаго названія деревни „Сибирь“, мѣстные жители утверждаютъ, что это название прилагательное, такъ какъ собственно название этой деревни прежде было „Тобольскъ“, хотя о происхожденіи и этого названія никто сказать не можетъ. О соединеніи этихъ названій деревни „Сибирь-Тобольскъ“ въ одно общее, жители разсказываютъ, что въ 100 саж. отъ существующей нынѣ деревни, называвшейся прежде „Тобольскъ“, была другая деревня, находившаяся на бывшей въ давнее время казенной оброчной статьѣ, подъ названіемъ „Сибирка“, отъ коей и существовавшія тогда на этой оброчной статьѣ деревни носила название „Сибирь“. Жители деревни Сибирь всѣ вымерли, и съ уничтоженіемъ ея, название это перешло на деревню Тобольскъ, которая теперь и называется „Сибирь-Тобольскъ“. О существованіи деревни Сибирь и о времени передачи въ вѣдѣніе крестьянъ бывшей оброчной статьи, называемой Сибирскою, за давностію никто изъ жителей не помнить, а только знаютъ это по рассказамъ предковъ. Но что деревня „Сибирь“ действительно существовала когда-то въ старину, въ 100 саж. отъ деревни называемой нынѣ „Сибирь-Тобольскъ“, это доказывается сохранившимися до настоящаго времени основаніями печей, которыхъ насчитывается до четырехъ.

Сравнительная статистика Олонецкой губерніи съ Европейскими государствами по пространству.

Олонецкая губернія занимаетъ пространство:

130,713 квадратныхъ верстъ,
или 148,760,9 — километровъ,
или же 201,65 — миль.

По занимаемому пространству менѣе Олонецкой губерніи слѣдующія государства въ Европѣ:

I. Королевства:

		Величина въ квадр. геогр. миляхъ.
1) Румынія	-	2.386,40
2) Португалія	-	1.618,92
3) Баварія	-	1.380
4) Греція	-	932
5) Сербія	-	882,43
6) Виртембергъ	-	850
7) Голландія съ Люксен- бургомъ	-	650
8) Бельгія	-	535,04
9) Саксонія	-	270

II. Великія герцогства:

1) Баденъ	-	280
2) Мекленбургъ-Шверинъ	-	240
3) Гессенъ	-	140
4) Ольденбургъ	-	116
5) Саксенъ-Веймаръ	-	66
6) Мекленбургъ-Стрелицъ	-	49

III. Герцогства:

1) Брауншвейгъ	-	67
2) Саксенъ-Майнігейнъ	-	44
3) Ангальтъ	-	43
4) Саксенъ-Кобургъ-Гота	-	36
5) Саксенъ-Альтенбургъ	-	24

IV. Княжества:

1) Болгарія	-	1.142,08
2) Черногорія	-	170,72
3) Липпе-Детмольдъ	-	20
4) Вальдекъ	-	20
5) Шварцбургъ-Рудольштадтъ	-	17
6) Шварцбургъ-Зондергаузъ	-	16
7) Рейссъ-Грейцъ (младшая линия)	-	15
8) Шаумбургъ-Липпе	-	8
9) Рейссъ-Грейцъ (старшая линия)	-	4
10) Лихтенштейнъ	-	3

V. Республики:

1) Швейцарія	-	751,54
2) Гамбургъ	-	6
3) Любекъ	— вольные	6
4) Бременъ	— города.	4

VI. Имперская провинція:

Эльзасъ-Лотарингія	-	260
--------------------	---	-----

Происшествія въ губернії.

Найденное мертвое тѣло. — Повѣнецкаго уѣзда, между деревнями Усть-путки и Онтовой, 21 марта, на рѣкѣ Путки, найдено мертвое тѣло неизвѣстнаго человѣка мужскаго пола, безъ признаковъ насилиственной смерти.

Утонувшій. — Каргопольского уѣзда, Лодыгинской волости, 10 марта, крестьянскій сынъ деревни Куршановой, Иванъ Кузнеццовъ, 10 лѣтъ, находясь на мельнице, по неосторожности своей, упалъ въ мельничное русло, откуда быстрымъ течениемъ воды его унесло въ рѣку Онегу, где онъ и утонулъ.

Воровства-кражи. — Вытегорского уѣзда, Кондукской волости, въ деревнѣ Чурневой, въ ночь на 3 марта, изъ лавки торгующаго крестьянина Дмитрія Шушкова, чрезъ взломъ замка въ дверяхъ, неизвѣстно кѣмъ похищено денегъ 60 р.

— Каргопольского уѣзда, Фатьяновской волости, въ деревнѣ Алферовской, 3 марта, у крестьянина Якова Амосова, находившагося въ пьяномъ видѣ, похищено изъ кармана 104 р.

— Каргопольского уѣзда, Андреевской волости, въ деревнѣ Софоновой-горѣ, въ ночь на 8 марта, изъ кѣти крестьянской вдовы Василисы Хандриковой похищено денегъ и вещей на 14 р.

— Въ г. Пудожѣ, 14 марта, у состоящаго подъ надзоромъ полиціи Ефима Галковскаго, изъ кармана пальто, похищено денегъ 90 р.

ТЕЛЕГРАММЫ

СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

28-го апреля.

С.-Петербургъ. Сего дня, въ четвертомъ часу дня, скончался извѣстный писатель Салтыковъ-Щедринъ.

Тифлісъ. Пріѣздъ Шаха Персидскаго въ Тифлісъ ожидается 3 мая. Для встрѣчи Его Величества всѣ станціонные вокзалы, отъ Акстофа до Тифліса, украшаются въ Персидскомъ вкусѣ. На станцію Акстофа будетъ отправленъ экстренный парадный поѣздъ, въ составъ котораго войдутъ некоторые изъ вагоновъ Императорскаго поѣзда.

29-го апраля.

С.-Петербургъ. Главноуправляющій Собственномъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Канцелярію по учрежденіямъ Императрицы Маріи-Дурново назначенъ управляющимъ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ съ оставленіемъ главноуправляющимъ означенной Канцелярію и во всѣхъ прочихъ должностяхъ и званіяхъ.

Вчера въ почтамтской церкви состоялось отпѣваніе тѣла, графа Толстаго, въ присутствіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, Наслѣдника Цесаревича, членовъ Императорской фамиліи, дипломатического корпуса государственного совѣта и министровъ. По отпѣваніи гробъ былъ вынесенъ и поставленъ на колесницу сослуживцами покойнаго, членами государственного совѣта и сенаторами. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Особы Императорской Фамиліи присутствовали при установкѣ гроба и, когда колесница тронулась, милостиво простились со вдовой и ея семействомъ. Колесница была вся увѣшана великолѣпными вѣнками, а на крышу гроба положенъ вѣнокъ изъ бѣлыхъ розъ и ландышей и цветы отъ ГОСУДАРЫНИ. Процессія направилась по Большой Морской и Невскому къ Николаевскому вокзалу и въ 3 часа по-полудни тѣло покойнаго отправлено было въ его имѣніе Рязанской губерніи.

Парижъ. Въ сенатскихъ кружкахъ увѣряютъ, что комиссія верховнаго суда обнаружила компрометирующіе Буланже факты, вслѣдствіе чего считаютъ безспорнымъ, что преданіе генерала суду будетъ вотировано единогласно.

Дортмундъ. Въ горномъ участкѣ Шлезвигъ прошлой ночью были тяжело ранены забастовавшими рабочими 2 штейгера; въ 6 часу утра двинуты были войска; послѣ троекратного предложенія разойтись и троекратного барабанного боя, употреблено было оружіе. Три человѣка были убиты и многие были ранены, изъ нихъ два тяжело; съ тѣхъ поръ востановилось спокойствіе.

Римъ. Негусъ былъ смертельно раненъ въ сраженіи при Метемехъ 10 марта; густой туманъ содѣйствовалъ сильному урону, понесенному абиссинцами. Въ ночь, 12 марта Дервиши атаковали абиссинскій лагерь и совершили разгромили его. Менеликъ тотчасъ приказалъ своимъ войскамъ занять землю Вологолосовъ и поддержаній 130-тысячною арміею, провозгласилъ себя царемъ царей. Менеликъ собирается короноватьсь въ одномъ изъ священныхъ городовъ Абиссиніи. 26 марта Менеликъ послалъ курьера

съ письмомъ къ королю Гумберту, въ которомъ официально уведомляетъ короля о смерти Негуса Ивана, сообщаетъ о произошедшихъ событияхъ въ Абиссиніи и выражаетъ надежду, что ему представится вскорѣ возможность отправить въ Римъ миссію изъ Шоа.

Москва. Японскій принцъ выѣхалъ сегодня за границу.

Вухарестъ. По слухамъ, военный министръ предписалъ пристановить фортификаціонныя работы до вотированія сенатомъ кредита въ 15 миллионовъ, уже вотированаго палатою депутатовъ.

Вуда-Пешть. Въ расположенной близъ Бечкерека нѣмецкой колоніи произошелъ бунтъ противъ мадьярскихъ чиновниковъ; причемъ убиты были восемь человѣкъ и многие были ранены. На мѣсто происшествія посланы были войска.

30-го апраля.

С.-Петербургъ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ соизволилъ утвердить докладъ синода о бытіи управляющему Раненбургскою Петропавловскою пустынью, бывшему епископу Тобольскому Василію, епископомъ Пензенскимъ и Саранскимъ.

Наказаніе военно-служащихъ за похищеніе казеннаго оружія, патроновъ и пороха усилено для округовъ: Кавказскаго—съ Закаспіскою областью, Туркестанскаго, Омскаго, Иркутскаго и Приамурскаго.

Парижъ. Сегодня вечеромъ состоялся банкетъ, данный въ честь президента Карно парижскимъ муниципальнымъ совѣтомъ; на банкетѣ присутствовало 650 лицъ.

Эссенъ. Представители всѣхъ горныхъ участковъ Дортмунденскаго горнаго округа заявили, что они серьезно рѣшили согласиться на увеличеніе заработной платы, если только рабочіе вернутся къ занятіямъ; но при этомъ объявили, что считаютъ невозможнымъ и безразсуднымъ приступить къ увеличенію заработной платы въ опредѣленныхъ процентныхъ размѣрахъ; а также признали лишеннымъ всякаго основанія требованіе относительно сокращенія рабочаго дня до восьми часовъ.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Правительства. Вѣстника).

Вухара, 21-го апраля. Вчера вечеромъ прибыло бухарское посольство. Вручение пожалованнаго Эмиру ордена Бѣлого Орла съ брилліантами и цѣнныхъ подарковъ состоится при особенно торжественной обстановкѣ.

Лондонъ, 21-го апраля (3-го мая). Посоль Моріеръ написалъ 12-го (25-го марта) предисловіе къ отчету о русскомъ финансовоомъ управлении. Въ этомъ предисловіи онъ обращаетъ вниманіе маркиза Салисбери на замѣтальну перемѣну, происшедшую въ послѣднее время въ финансовоомъ положеніи Россіи. Моріеръ прибавляетъ, что ни одинъ финансистъ, какъ бы онъ ни былъ геніаленъ, не могъ бы достигнуть такого результата, если бы не былъ вполнѣ увѣренъ, что его широкіе планы не будутъ нарушены воинственными комбинаціями. „Всѣ признаютъ—говорить Моріеръ—что русское министерство финансовъ чрезвычайно много посодѣйствовало разсѣянію чувства безпокойства и возстановленію довѣрія“.

— „Агентству Рейтера“ телеграфируютъ изъ Вѣны: „По извѣстіямъ изъ Константинополя, армяне изъ Муша, въ числѣ 500 человѣкъ сдѣлали вчера въ Портѣ большую манифестацію и вручили Кіамилю-пашу прошеніе, въ которомъ излагаютъ, что въ окрестностяхъ Муша курды опозорили и сожгли молодую дѣвушку-армянку въ присутствіи ее родителей. Участники манифестаціи съ громкими криками требовали удовлетворенія, заявляя, что въ противномъ случаѣ они попросятъ Россію присоединить ихъ область къ своимъ владѣніямъ“.

Асхабадъ, 22-го апраля. Для обводненія мѣстности Сарызы, въ 164 верстахъ отъ Мерва вверхъ по Мургабу, поставленная водоподъемная машина работаетъ отлично; около 3,000 деревьевъ въ паркѣ пустили побѣги. По срединѣ Сарызы бѣть фон-тіанъ, дающій воду въ избыткѣ для нуждъ населенія мѣстечка. Предполагается въ этомъ году поставить еще одну водоподъемную машину для увеличенія площади обводненія, и лежащія по берегамъ Мургаба обширныя плодородныя поля могутъ быть обращены при незначительной затратѣ въ богатыя плантации для хлопка и другихъ растеній южной культуры.

Аенны, 22-го апраля (4 мая). Королевская чета, Наслѣдный Принцъ, Принцесса Александра и Великій Князъ Павелъ Александровичъ уѣхали въ Сиру, где будуть

присутствовать на празднествахъ по случаю открытия памятника Миаулису.

— 25-го апрѣля (7 мая). Празднества по случаю открытия въ Сирѣ памятника Миаулису были блестательныя. Король произнесъ рѣчь о флотѣ, вызвавшую большія рукоплесканія. Завтра королевская фамилія вернется обратно въ Асіны. Его Императорское Высочество Великій Князь Павелъ Александровичъ уѣзжаетъ на этой недѣльѣ въ Петербургъ.

Парижъ, 22-го апрѣля (4-го мая). Въ Парижѣ замѣтно большое оживление. Иностранны прибываютъ въ большомъ числѣ для присутствованія на предстоящихъ празднествахъ. Дома убраны флагами.

— 23-го апрѣля (5-го мая). Парижъ по случаю празднества убранъ флагами. Деятельность государственныхъ и общественныхъ учрежденій пріостановлена. Прибыла масса иностранцевъ.

— Сегодня въ полдень нѣкто Персенъ, служащий при морскихъ складахъ, выстрѣлилъ изъ револьвера въ Президента при выѣздѣ его изъ Елисейского дворца въ Версаль. Удостовѣreno, однако, что выстрѣль былъ произведенъ холостымъ зарадомъ. Персенъ заявилъ, что хотѣлъ обратить на себя вниманіе, будучи жертвою несправедливости.

— 24-го апрѣля (6-го мая). При пріѣздѣ на выставку Президентъ Карно былъ со стороны публики предметомъ такой восторженной овации, что экипажъ долженъ былъ щать шагомъ, а при входѣ въ центральное зданіе г. Карно былъ привѣтствованъ продолжительными рукоплесканіями. Центральное зданіе представило прекрасное зрѣлище, при разнообразіи мундировъ и костюмовъ всѣхъ націй. Рѣчами Тирара и Карно много аплодировали. Энтузиазмъ продолжался и при обходѣ различныхъ отдѣловъ выставки и принялъ еще большие размѣры въ галлерѣ машинъ. Здесь раздалися громкие восторженные клики, всѣ обнажили головы и махали шляпами. Директоры выставки представили Президенту республики главныхъ экспонентовъ и начальниковъ отдѣловъ. Когда Президентъ приступилъ къ осмотру иностранныхъ отдѣловъ, начинай съ русскаго, раздались клики: «до здрастуетъ Россія! да здрастаетъ Карно!».

Пресбургъ, 25-го апрѣля (7-го мая). У

княгини Аренбергъ, аѣ замѣтъ Иванка, дѣлаются большія приготовленія въ виду предстоящаго пріѣзда Королевы Наталіи, который состоится, вѣроятно, въ субботу. Пребываніе здесь Королевы будетъ продолжительнымъ; о прибытіи же сюда Короля Александра нечего неизвѣстно.

АВСТРО-ВЕНГРІЯ. По поводу непрекращающихся въ Австро-Венгріи денежнѣхъ требованій, вызываемыхъ усиленными вооруженіями государства, въ парижскую газету «Temps», отъ 28-го апрѣля, телеграфируютъ, что въ засѣданіяхъ австро-венгерскихъ delegacij 1887 и 1888 годовъ, до-кладчики по сверхсметнымъ кредитамъ выразили увѣренность, что правительство, принявъ мѣры къ обезпечению за государствомъ требуемыхъ обстоятельствами оборонительныхъ средствъ, пощадить материальные средства народа и не потребуетъ отъ него новыхъ жертвъ. Между тѣмъ, военное министерство выступило съ новыми экстренными требованіями, вызвавшими общее въ странѣ неудовольствие и каждый задаетъ себѣ вопросъ: где найти себѣ правительство средства въ случаѣ дѣйствительной войны, такъ какъ страна разорена непомѣрными вооруженіями, обременена налогами, государство же ежегодно заключаетъ займы?

СЕРВІЯ. Изъ Бѣлграда сообщаютъ въ газету «Matin», отъ 29-го апрѣля, что Королева Наталія рѣшила повременить своимъ отѣздомъ въ Бѣлградъ и пріѣдетъ туда лишь послѣ возвращенія въ Сербію митрополита Михаила и увольненія Феодосія.

Справочный Указатель.

БИБЛIOГРАФИЧЕСКИЙ ИЗВѢСТИЯ.

РОСКОШНОЕ ИЗДАНІЕ.

Большая хромо-фото-литографическая точная копія съ знаменитой картиной художника А. А. Иванова „ЯВЛЕНИЕ ХРИСТА НАРОДУ“.

Съ подлинника, хранящагося въ Московскѣ Публичномъ Румянцевскомъ Музеумѣ.— Огромныхъ размѣровъ хромо-фотолитографія художественно исполненная.— Пояснительный историко-биографический текстъ составленъ И. О. Токмаковымъ.

Картина „Явленіе Христа Народу“, писанная художникомъ А. А. Ивановымъ въ теченіе тридцати лѣтъ,— сдѣлала цѣлу эпоху въ русской живописи; знаменитые художники какъ-то: Крамской, А. Праховъ и многие друг. нашли, что означенная картина болѣе проникнута истинно-религіознымъ духомъ и вѣриѣ, въ историческомъ отношеніи, библейскому характеру событий, чѣмъ въ доселѣ известныя заграничныя картины и иллюстраціи подобного рода, не исключая и Доре.

Н. В. Гоголь въ своемъ знаменитомъ этюдѣ о картинѣ: „Явленіе Христа Народу“ раскрылъ намъ величие истинно-русского и православного творчества Иванова и указалъ на него, какъ на главу русской живописи; это же подтверждаетъ и А. Праховъ въ статьѣ своей: Материалы для биографии А. А. Иванова (жур. „Пчела“ за 1875 г. № 23 и № 24). Равно какъ о помянутой картинѣ были вполнѣ сочувственные отзывы въ журналахъ „Воскресный досугъ“ 1867 г. № 231 и „Иллюстрированная недѣля“ 1874 г. Нельзя такъ же не указать и на отзывъ Архимандрита Феодора о картинѣ Иванова СПб. 1859 г.

Цѣна хромофото-литографической: Лакированная на бумагѣ—1 р. 50 коп., на холстѣ 2 р. 50 коп. За пересылку и упаковку на склѣ 50 коп. Подписавшимся на 10 и болѣе экз.—20% уступки.

Адресъ: Москва, Мясницкая, магазинъ церковныхъ утварей, Сытова сыновья, соб. домъ.

(4)

Редакторъ неофициальной части *А. Рудницкий*.